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 RADIO SOLAR
instrukcja obsługi

Szanowny Kliencie,  
dziękujemy za zaufanie, jakie nam okazałeś, kupując ten produkt. 
Wierzymy, że będziesz z niego w pełni zadowolony. Niniejsza instrukcja służy do efektywnego 
użytkowania produktu. Zachowaj ją na ewentualne dalsze użycie.

OSTRZEŻENIE: Aby zapobiec ryzyku pożaru lub porażenia prądem elektrycznym, nie należy 
narażać tego urządzenia na deszcz ani wilgoć. Gdy urządzenie nie jest używane, należy je 
odłączyć od sieci elektrycznej.

1. Głośnik 
2. Wskaźnik 
3. Okienko wyświetlania częstotliwości 
4. Wskaźnik ładowania 
5. Wskaźnik Muzyka/Radio 
6. Przełącznik Funkcja/Pasma 
7. Wejście napięcia stałego 5V 
8. Pokrętło regulacji częstotliwości (strojenia) 
9. Pokrętło głośności (włącznik) 
10. Panel ładowania słonecznego 
11. Antena teleskopowa 
12. Wejście USB 
13. Gniazdo karty SD 
14. Poprzedni utwór 
15. Odtwarzanie/pauza/BT/USB/SD 
16. Następny utwór
SPOSÓB OBSŁUGI FUNKCJI 
A. RADIO 
1. Obróć pokrętło (9) i ustawieniem przełącznika  
pasma wybierz pasmo do słuchania. 
2. Podczas słuchania radia AM najlepszy efekt uzyskasz, obracając pokrętło strojenia. 
3. Podczas słuchania radia FM/SW wysuń antenę teleskopową i ustaw jej kierunek dla 
najlepszego odbioru. (Podczas strojenia radia powoli obracaj pokrętło strojenia, obserwując 
pozycję wskaźnika, aby wybrać ulubione programy radiowe).
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Rádio SOLAR
Návod k použití

Vážený zákazníku, děkujeme Vám za důvěru, kterou jste nám projevil nákupem tohoto výrob-
ku. Věříme, že s ním budete plně spokojen. Tento návod slouží pro efektivní používaní výrob-
ku. Uchovejte jej pro jeho připadne další použití.

VAROVÁNÍ: Abyste zabránili nebezpečí požáru nebo úrazu elektrickým proudem, nevystavujte tento pří-
stroj dešti ani vlhkosti. Pokud se toto zařízení nepoužívá, musí být odpojeno od elektrické sítě.

1. Reproduktor
2. Ukazatel
3. Okénko pro zobrazení frekvence
4. Indikátor nabíjení
5. Indikátor Hudby/Rádia 
6. Přepínač Funkce/Pásma
7. Vstup stejnosměrného napětí 5V
8. Ovládání přijímané frekvence, otočný (ladící) knoflík
9. Otočný knoflík hlasitosti (zapínání)
10. Solární nabíjecí panel
11. Prutová anténa
12. USB vstup
13. Slot pro SD kartu 
14. Předchozí skladba
15. Spustit hudbu/pozastavit hudbu/BT/USB /SD
16. Další skladba

ZPŮSOB OVLÁDÁNÍ FUNKCÍ

A. RADIO
1.  Otočte otočným knoflíkem (9) a nastavením přepínače  

pásma vyberte pásmo pro poslech.
2.  Při poslechu rádia AM můžete dosáhnout nejlepšího  

poslechového efektu otáčením ladícího knoflíku.
3.  Při poslechu rádia FM/SW vytáhněte prutovou anténu a nejlepšího poslechového efektu do-

sáhnete změnou směru antény. (Při ladění rádia pomalu otáčejte ladícím knoflíkem, sledujte 
polohu ukazatele pro poslech oblíbených rozhlasových programů.
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B. ODTWARZANIE USB/Karta SD 
1. Włącz pokrętłem głośności i zasilania, a następnie ustaw przełącznik pasma w pozycji 
Muzyka (Music). 
2. Skopiuj pliki muzyczne na pamięć USB/SD, włóż prawidłowo pamięć USB/SD do gniazda – 
urządzenie automatycznie rozpocznie odtwarzanie muzyki. 
3. Podczas odtwarzania dłużej przytrzymaj przycisk następny lub poprzedni, aby odtworzyć 
dany utwór. 
4. Podczas odtwarzania naciśnij przycisk odtwarzania/pauzy, aby zatrzymać lub wznowić 
muzykę.
C. BLUETOOTH 
1. Jeśli nie włożono USB/SD, włącz urządzenie pokrętłem głośności i zasilania, ustaw tryb 
Muzyka. Usłyszysz komunikat głosowy „waiting for the pairing” (oczekiwanie na sparowanie), 
sygnalizujący aktualny stan Bluetooth. 
2. Włącz Bluetooth w telefonie i wyszukaj urządzenia. Po zakończeniu wyszukiwania wybierz 
z listy „BT03”. Gdy usłyszysz komunikat „Bluetooth pairing success” (udane parowanie 
Bluetooth), połączenie zostało nawiązane. 
3. Po pomyślnym sparowaniu otwórz odtwarzacz muzyki w telefonie i rozpocznij odtwarzanie.
D. ŁADOWANIE 
1. Gdy bateria jest słaba lub urządzenie nagle się wyłączy, podłącz kabel zasilający do źródła 
USB DC 5V. W trakcie ładowania świeci wskaźnik ładowania. 
2. Czas ładowania wynosi około 4–6 godzin. 
Po pełnym naładowaniu wskaźnik zgaśnie. 
E. PC 
Radio można używać jako głośnik multimedialny. 
1. Włącz tryb Muzyka i użyj kabla USB–USB, podłączając jedno złącze do komputera, a drugie 
do urządzenia. Otwórz odtwarzacz muzyki w komputerze – możesz odtwarzać pliki audio z 
komputera.
F. BATERIE 
Przesuń pokrywę baterii w dół w kierunku OTWARTE i włóż 2 sztuki baterii R20, zgodnie z 
oznaczeniami w komorze. Po włożeniu zwykłych baterii urządzenie będzie jednocześnie 
korzystało z akumulatorów i baterii zwykłych, co wydłuży czas pracy. (Jeśli urządzenie nie jest 
używane przez dłuższy czas, wyjmij baterie, aby uniknąć wycieku mogącego spowodować 
korozję wewnętrznych części radia).
G. PANEL SŁONECZNY 
Skieruj panel słoneczny w stronę światła słonecznego – podczas ładowania słonecznego 
zapali się wskaźnik ładowania. Ładuj w pełnym świetle przez około 10 godzin. Po zgaśnięciu 
wskaźnika ładowanie jest zakończone.
H. GŁÓWNE PARAMETRY 
1. Zakres częstotliwości: AM 530–1710 KHz, SW 5,6–22 MHz, FM 88–108 MHz 
2. Zasilanie: DC 3V 
3. Wymiary panelu słonecznego: 14 × 6,5 cm 
Uwaga: Unikaj silnych wstrząsów i upadków. Przechowuj z dala od wysokiej temperatury i 
wilgoci
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Ochrona środowiska naturalnego
Informacje dotyczące utylizacji urządzeń elektrycznych i elektronicznych
Po upłynięciu okresu żywotności produktu lub w momencie, kiedy naprawa jest 
nieekonomiczna, nie wolno wyrzucać go do odpadów domowych. Aby dokonać właściwej 
utylizacji produktu, należy oddać go w wyznaczonym miejscu zbiórki, gdzie zostanie przyjęty 
nieodpłatnie.
Dokonując prawidłowej utylizacji pomagasz zachować cenne zasoby przyrodnicze i 
wspomagasz prewencję przeciw potencjalnemu negatywnemu wpływowi na środowisko 
naturalne i ludzkie zdrowie, na co mogłaby mieć wpływ nieprawidłowa utylizacja odpadów. 
Dalszych szczegółów wymagaj od lokalnego urzędu lub w najbliższym miejscu zbiórki 
odpadów. W przypadku nieprawidłowej likwidacji tego rodzaju odpadów może zostać 
nałożona kara zgodnie z przepisami krajowymi.
Nie wolno wyrzucać zużytych baterii do odpadów domowych, należy je oddać w miejsce 
zapewniające odpowiedni ich recykling.
Serwis
Jeżeli po zakupieniu produktu stwierdzisz, że jest on uszkodzony, skontaktuj się ze 
sprzedawcą. Używając produktu należy przestrzegać zasad zawartych w załączonej instrukcji 
obsługi. Reklamacja nie będzie uznana, jeżeli dokonano zmian w konstrukcji lub nie 
stosowano się do wskazówek zawartych w instrukcji obsługi.
Gwarancja nie obejmuje:
- naturalnego zużycia elementów pracujących produktu w trakcie jego normalnego 
użytkowania,
- czynności serwisowych związanych ze standardową konserwacją produktu (np. czyszczenie, 
wymiana elementów zużywających się podczas normalnego użytkowania),
- usterek spowodowanych wpływem warunków zewnętrznych (np. warunki atmosferyczne, 
zapylenie, nieodpowiednie użytkowanie itp.),
- uszkodzeń mechanicznych powstałych w związku z upadkiem produktu, uderzenia nim itp.,
- uszkodzeń powstałych w wyniku niewłaściwego posługiwania się produktem, 
używania produktu w sposób niezgodny z instrukcją obsługi, przeciążania go, używania 
nieodpowiednich lub nieoryginalnych części zamiennych, wykorzystywania nieoryginalnych 
akcesoriów bądź narzędzi itp.,
- uszkodzeń spowodowanych używaniem nieoryginalnych zasilaczy lub używaniem 
oryginalnego zasilacza w połączeniu z innym produktem. Należy zawsze zachowywać zgodność w 
ramach jednego produktu.
Za uszkodzenia mechaniczne reklamowanego produktu powstałe w wyniku nieprawidłowo 
zabezpieczenia transportowanego przedmiotu odpowiada jego właściciel. Producent 
zastrzega sobie prawo do wprowadzania ewentualnych zmian w instrukcji obsługi i nie 
odpowiada za błędy powstałe w druku. Ilustracje i opisy mogą odbiegać od rzeczywistości w 
zależności od modelu produktu.

AKUMULATORY ŁADOWALNE 
Nowe lub długo nieużywane akumulatory osiągają pełną pojemność dopiero 
po kilku cyklach ładowania i rozładowania. Zaleca się ich ładowanie prądem 
równym jednej dziesiątej pojemności akumulatora przez czas określony 
w instrukcji (5–16 h, w zależności od typu baterii). Przed ładowaniem 
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należy ustabilizować temperaturę akumulatora do temperatury pokojowej. 
Ładowanie w temperaturze poniżej 15°C i powyżej 30°C skutkuje spadkiem 
pojemności w kolejnym cyklu. Stabilizacja temperatury z 0°C do 15°C trwa ok. 
2 godziny. Należy pamiętać, że chodzi o temperaturę wewnątrz akumulatora, a 
nie tylko na powierzchni. Ładowanie w temperaturze poniżej 0°C lub powyżej 
40°C powoduje duże samorozładowanie. W przypadku produktów do użytku 
zewnętrznego należy liczyć się z ograniczeniem funkcjonalności w skrajnych 
temperaturach.
UŻYTKOWANIE: Akumulatory nie powinny być całkowicie rozładowywane, 
gdyż może to prowadzić do ich zniszczenia. Jeśli zestaw składa się z kilku 
ogniw, należy przestrzegać minimalnego napięcia końcowego dla jednego 
ogniwa (NiMH 1V; Li-Pol 3V; Li-Ion 3V; SLA 1,75V). Nieprzestrzeganie wartości 
granicznych prowadzi do uszkodzenia lub szybkiej utraty pojemności.
ŻYWOTNOŚĆ: Zależy od warunków pracy (temperatura, prądy ładowania i 
rozładowania). Standardowy akumulator użytkowany prawidłowo powinien 
wytrzymać: NiMH – do 500 cykli, SLA – do 500 cykli, Li-Pol i Li-Ion – 250–
350 cykli. Za koniec żywotności uznaje się utratę 30–40% pojemności w 
porównaniu do nowego akumulatora. Jest to naturalne zjawisko, a nie wada.
SAMOROZŁADOWANIE: Podczas przechowywania akumulator stopniowo 
traci ładunek. Szybkość tego procesu zależy od temperatury – im wyższa, tym 
szybsze samorozładowanie.
PRZECHOWYWANIE: Akumulatory przechowuj w stanie naładowanym i 
okresowo je doładowuj (np. co 3 miesiące). Zaleca się przechowywanie w 
temperaturze pokojowej, w suchym środowisku.
PODSUMOWANIE: To, jak długo akumulatory będą sprawne, zależy od 
użytkownika. Brak przestrzegania zasad szybko skróci ich żywotność. Jeśli 
jednak będziesz je prawidłowo użytkować i ładować, odwdzięczą się długą i 
wydajną pracą.


